

# 绵阳师培简报

## 第 14 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2017 年 4 月 8 日

### 观摩优质课例 提升教学品味

#### ——2017 年绵阳市第二批小学品德市级骨干教师跟进培训纪实

为进一步探索提高小学品德课堂教学效率的策略，推动小学品德学科向纵深发展，同时培养一支优秀的骨干教师队伍，2017 年绵阳市第二批小学品德市级骨干教师跟进培训活动在绵阳市东辰二小顺利举行。本次活动分为观摩优质课例、提升教学品味和开展组内研讨、落实行动规划两个部分。

#### 一、观摩精彩课堂

8 位来自各个县市区的小学品德骨干教师展示了 8 节精彩的课堂教学。





8 堂优质课例体现了品德教师优良的专业素养，体现了小学品德学科的活动性、生活性和综合性特点。具体表现在：

1. 目标定位准确，教学思路清晰，课堂氛围融洽。
2. 以活动为主线设计教学，较好地联系了学生的实际和学生的生活。
3. 注重学生的体验，精心创设情境吸引学生参与。
4. 注重引领学生自主探究，较好地体现学生的主体地位。
5. 在创造性地使用教材方面也作出了很好的引领。
6. 课堂教学情理交融。

7. 课堂风格特色鲜明，或幽默、或大气、或活泼、或沉稳、或严谨。

品德学科由于多方面原因，在校本教研中通常比较薄弱，这次集中观摩 8 堂优质课例的机会十分难得，老师们一边观摩，一边轻声研讨，在潜移默化中提升着自己的教学品味。

## 二、聆听现场评课

绵阳市教科所义教室副主任叶正国、骨干班专家指导教师胥小芸分别进行了评课交流，对所听的几节课做了精彩点评，他们充分肯定了几位教师在教学模式、教学水平、关注学生等方面的精彩表现，并针对课堂教学中存在的个别问题，提出了指导性意见，并介绍了小学品德学科教学前沿的先进理论与实践经验，为进一步提高教师课堂教学水平、深化课程改革提出了中肯的建议。这些都是骨干教师应该学习和探索的重要部分。



## 三、研讨跟进培训成长计划

活动最后，学科专家团队的胥小芸、夏芙蓉、朱艳三位老师组织召开了小学品德市级骨干班班会。胥小芸老师总

结到：今年小学品德学科培训重点将落实到课堂教学，本次观摩为学员们提供了丰富的范例，将在后续的自我研磨中，进行学习和创新，上出真正有价值的品德课，使自己成为真正的“市级骨干教师”。

（供稿：绵阳市第二批小学品德骨干教师培训专家团队）